KoHKaTeHaunsa CTPOK C MOMOLLbIO onepartopa ‘+

OT0 caMbIl npocToi cnocob. [laBaliTe pacCMOTPUM Ha NpuUMepe:

s1="Apple’
s2 = 'Pie’
s3 ='Sauce’

s4=s1+s2+s3

print(s4)

Skillbox

MHoOXecTBeHHoe
npucBamBaHue

O6bIYHbIN CNOCco6
main.py B 9% saved
1 a
2¢ b
3

‘Bosa’
'MeTa’"
‘NeHa'

ANbTepPHATUBHBbIN cNocob

main.py B 9 saved

i | a, b, c = 'Boea’', 'lMerta', 'NenHa’
MHOXXeCcTBeHHoe
npucBamBaHue

O6bIYHbIM crocob

main.py B 9 saved
o a = 'Bosa’
2 b = 'Meta’

3 c = 'NleHa’

AnbTepHaTVBHbLIM cNocob

main.py B 9 saved

il a, b, c = 'Boga’', 'leta', 'flena’

&

PucyHok 1 cuhmakmuyeckud caxap



2.5 Utorn nponpeHHbix Tem. lNpoBepbTe cebs

3apayva 1. lNponaeLwas nepemeHHas

YT0 HYXKHO caenaTb

Hangute B nporpamMmme HeoObABNEHHYIO MEPEMEHHYIO U 0OBSABUTE €€, MPUCBOMB el 3Ha4YeHne ‘KoT'.

client = ‘llerg’
print(client)
print (Y u ’)
print (pet)

PeumeHnue:

Client = 'Illera' , pet ='Komkxa'
print (client)

print(' n ")

print (pet)

3apava 2. LieTa

YTo HYyXXHO caenaTb
WcnpaBbTe nporpammy Tak, YTobbl B pe3ynbTaTe €€ BbINOSTHEHNS Ha 3KpaH B O4HY
ctpoky BbiBoauscs TekcT: Red Blue Green RedGreenBlue Blue GreenBlue.

r = 'Red'
g = 'Green'
b = '"Blue'

print (b, r, g, b, g + b, b + b + g, b)

PemeHnue:
r = 'Red'
g = 'Green'
b = "Blue'

print(r, b, g, r + g + b, b, gtb)

3apaya 3. XKuBoTtHble

UTo HY)XXHO caenatb

CospaiiTe nBe nepemeHHble ¢ UMeHaMu «lepBoe XMBOTHOE» U «BTopoe MBOTHOE» Ha
aHITMNIACKOM SA3blke. 3anunTe B NEepPBY0 NEPEMEHHYIO CIOBO «3asil», a BO BTOPY —
«Yepenaxar. Micnonb3ys 3TU nepemMeHHble, BbIBEAUTE Ha 3KpaH TEKCT «3asiLy CruT,
Yepenaxa naét» B 0fIHY CTPOKY.

PemeHnne:
first animal = '3Basan'
second animal = 'UYepenaxa'



print (first animal, 'cnour,',second animal, 'upmetT')
3apava 4. Bxog B cuctemy

YT0 HYXXHO caenaTb

MCHpaBbTe nporpamMmmy 1 gonuinTe H606XOLI,I/IMbIe KOMaHA4bl And nosyvYyeHna Hy>XHOro
pesynbTaTta. Byﬂ,bTe BHUMATEJIbHbI NMpU ncnpasneHnn n NoMHUTE O npaBuiiax Ha3BaHUA
nepeMeHHbIX.

[Mporpamma:

first name = input ('BBemuTe uMMA HOOJIL30BATEJIA:
")

grunting = 'YTpo mobpoe'

print (greeting, first name)

intro = "K coxajyieHMH, y Bac HeT mocCcTyla K
cucreme."

info == "lloxanyucTa, oOpaTUTECH K CUCTEMHOMY
aIMUHUCTPATOPY . "

PeumeHnune:

first name = input ('BeemuTe mMMA NOJIL30BATEJIA:
")

greeting = 'YTpo mobpoe'

intro = "K coxajseHuo, y Bac HeT pmocTyla K
cucreme."

info = "lloxanyncTa, O0OpPaTUTEChb K CUCTEMHOMY
aIMUHUCTPATOPY . "

print (greeting, first name,)
print (intro)

print (info)

3apava 5. lNoneét

YTo Hy)XHO caenaTb

Hanuwwnte nporpammy onsi cepBuca 3aka3a buneTtos, KOTopas 3anpalimBaeT y
nonb30BaTenNs ropoA BbifieTa n ropog npunéta. 3atem BbIBEOUTE UX B OOHY CTPOKY
yepes Tupe. ObpaTuTe BHMMaHNE Ha CBOM NEPEMEHHbBIE: Ha3BaHMs AOSMKHbI OTpaxaTb
cogepxummoe.

PewweHne
departure_city = input ('Topop, Bbinerta ')
arrival_city = input ('Topog npuneTta ')

print(departure_city, '+', arrival_city)



3apayva 6. lNoBbiweHHast CNoXHOCTb. OBMEH 3Ha4YeHUI ABYX NEPEMEHHbIX

UTo HY)XXHO caenatb
[NaHa nporpamma, KoTopasi 3anpaluMBaeT Yy Nnonb3oBaTens ABa CroBa, a 3aTeM
BbIBOAMWT UX Ha 3KpaH ABa pa3sa. CKonupyinte 3Ty NporpaMMy B peakTop U NpoBepbTe.

a = 1input ('BrenmuTe neprpoe CJOBO: ')

b = input ('BrenuTte BTOPOE CJOBO: ')

print (a, b)

# cTepeTh 2Ty CTPOUKY UM BCTaABUTHL CBOM KOI 3IeChb
print (a, b)

3apaya: NOMEHsATb 3Ha4YeHUs1 NnepeMeHHbIX a U b mectamun. IameHsaTb, yaanaTb,
MeHATb MeCTaMKn nepByto, BTOPYHO, TPETLIO N NOCNEAHIO CTPOYKN HEJ1b3A. Ho B

YeTBEPTYH CTPOKY MOXXHO BCTaBMATb CKOMbKO YroAHO KOAa, He Tporasi nocneaHun
npuHT. Mpumep pesynbTaTta paboTbl NporpamMmmbl:

PeleHwve:
a = input('Beegute nepsoe cnoso: ')
b = input('BBeante BTOpOE CMNoBo: ')
print(a, b)

a,b=b,a
print(a, b)

Skillbox

MpocTtble apudmMeTHUUeckue onepaumnm B NUToHe

® CrlOXeHue + a=10+5 HenpaBurnbHo:

e BblyMTaHUe - b=7-6 print('Npueet’ + 2)
® YMHOXeHue * c=3%"6

e [erneHue / d=6/2

print('Mpuset', 2)

BO3BE[EHNE B CTEMNEHb ** €=2*3




MaTtemaTtuka :
print (6*39)
print (3**5)

print (-8/-4)
print (10/2¥6)

3apaHue 2

1. Co3paiite Tpu MEPEeMEHHBIX, KOKION U3 HUX MIPUCBOITE JIFOOBIE Yncia, Hanpumep 5, 4, 2
(xcTatu, He 3a0bIBaliTE MPO MHOKECTBEHHOE MPHCBANBAHNLE).

2. 3aTeM BBIBEIAUTE PE3yJbTaT CIOKEHHUS, BRIYUTAHUS, YMHOKEHUS, JCIICHHUS K BO3BEICHUS
B CTEIEHb BCEX TPEX MEPEMEHHBIX B OTJEIBHBIX CTPOUKax. PesynpTar ¢ 5, 4 1 2 nomxeH

BBITJIAACTD TaK:

CrnoxeHM=: 11
BeMITaHMe:  —1
YvHO®eHMe: 40

Hemexme: 0.625
BosSBeIleHMEe B CTElSHbL:

Pewenne:

a,b,c=5,4,2
print('Cnoxxenue: ', a+b+c)
print('Beruuranue: ', a-b-c)
print('"YMHOXeHue:', a*b*c)
print('enenue: ', a/b/c)

print('Bo3Benenue B crenens:', a**b**c)
Skillbox

Bo3BeaeHue B cTeneHb

2+ 3% 4=7
HenpasunbHo: (23)% N 23
2 = 3i=a
8* = 4096 28" = o4eHb MHOTO




Skillbox

Npeo6pasoBaHMe TEeKCTa B
ymcno
1. int () main.py B 9 saved

il a =1int('34') + 6
. 2 num = ‘14"
a. int ('34') 3 b = int(num) - 3
4 c = int(input('Bseaute uucno: '))

. 5 print(a, b,
b. int (num) B &

2. int(input('BeeaunTe yucno: "))

BBemuTe umciio: 44
40 11 44

INT — yucio &

3amanus

e Peanmsyiite nporpaMmy, KOTOPYIO MBI pPa30Hpad B ypOKE: OHA 3alpaIInBacT y
MOJIb30BATEJNs JIBA YKCIIA M BBIBOAUT UX CYMMY Ha DKpaH.

e Hcnonwsyiite pynknuro int() 11 mpeoOdpa3zoBaHus BXOISIIMX JaHHBIX U3 TEKCTa B
yucio. st 3Toro BHyTpH CKOOOK (yHKIIMH int BCTaBbTe KOMaHAy input. Pe3ynbrar

JIOJIKEH OBbITh TAKUM:

BESIATE MNepBOS WMCIIO: 5
BBeqMTe BTOpOoe uMcio: 10

Cymda =

Pewienne:

a = int(input('Beegute 4ncno: "))

b

int(input('Beegute BTOpOE YnCno: ')
print(a+b)
3apaya 2 oTpesok

BbipaxeHue:

2 (et5+ D)V (a—2%) 10
¢ 4b 30

result = 2 * (¢ +5+ (a *b) / (4 *Db)) * (d-2* (a**3/ 30)) - 10

print (result)

3agava 3



v 2 '
1 5 '
v 3 !

print (num)

CkonnpyinTe eé B peakTop 1 ucrnpaBbTe B HEN YETBEPTYIO CTPOKY, UCMNOSb3ys TONbKO
dyHkumto int().

3anyctute n npoeepbTe paboTy nporpaMmmbl. Pe3ynbtat 4ormkeH 6biTb paBeH 42.

a=2
b=5
c=3

a=int(6 **a + ((7 - b)) * ¢)

print(a)

Skillbox

U,enoqucneHHoe aAeneHune
/I - onepauusa HaxoXaeH!s LEMon YacTu oT AeneHns

Mporpamma Pesynbrar

il print(7 / 4) -15
2 print(7 // 4) 1

Skillbox

[eneHune c oCTaTKOM
% - onepauus HaxoXaeHus ocTaTtka oT AeneHnsa

Mporpamma Pesynbrat

1 print(s / 2) S
2 print(5 // 2)
print(5 % 2) 0

NN




Skillbox

OeneHve Hauenouc
OCTaTKOM

/I - BeneHne Halerno (ocTaTok oTOpachiBaeTcs)

% - ocTaToK OT AeneHusd

main.py B 9 saved
1 t =175

2 print(t // 60)

3 print(t % 60)

3apgava 1. A6noku

TpaHcnopTtHas komnaHna OO0 «PpykTeiTpaHcCepBUC» 3aHMMAETCA NOMNCTUKON U
rpysonepeBo3kamu ppykToB. [NMporpammncty Bnagnmupy ganu sagadvy Hanmcatb
nporpaMmmHoe obecnevyeHne, KOTOPOe NO3BOJSIUT NOHATb, CKOJTbKO (PPYKTOB MOXXHO
3arpy3uTb N CKONbKO OCTaHETCs Ha cKrage.

HanuwuTe nporpammy, KoTopas pellaeT 3agady 13 ypoka: y TPaHCMOPTHOM KOMMNaHUK
eCTb 41 TOHHa 160K, KOTOPbIE HY)XHO Pa3MecTUTb Mo Awmkam. Kaxabin Awmk
BMeLaeT B cebsa Tpu TOHHbI. He06X0aMMO BbISICHUTD, CKOJTbKO SALLIMKOB Mbl CMOXEM
3anosHNTb M CKONbKo 6510k ocTaHeTcs. Oba oTBeTa HY)KHO BbIBECTU Ha SKPaH.

apple =41

box =3

ostatok = apple // box
print(ostatok)

print(apple % box)

3apava 1. A3blk MaTeMaTUKun
YTo HYXXHO caenaTb

B nepBbIn xxe geHb Ha canTe oTBanunacb opmMyrna no pacyeTy peknamMmHOn MeTPUKK, U
TOonbKO Bacsa moxeT eé nonpasuTb. HYacTb NporpaMMbl C BBOOHBIMU JaHHbIMU
npeacTaBneHa Huxe, oTaenbHO 3anucaHa oopmMyna Ha MaTeMaTUYeCKOM A3blke.



[aHa nporpamma:

a=38

b=10
c=12
d=18

Mpoaomk1Te Nporpammy: nepeBeauTe BolpakeHne ¢ MaTeEMaTUYECKOro A3blka Ha A3bIK
Python, 3anuwnTe ero B NnepeMeHHylo res v BblBeauTe pesynbTar.

BbipaxeHue:
(=3 +a®)*xb—2°
c—2xd

CoBeTbl 1 peKoOMeHAauum

Mopsiaok oencTBMA He Bcerga OueBUAEH, HO NPy MOMOLLM CKOBOK ero MOXXHO M3MEHSTb
M ynpowartb.

YT0 oueHuBaeTcs

e PesynbTaT BblYUCNIEHNSA KOPPEKTEH.
e [lpaBunbHo ynoTpebneHbl Npobenbl nocrne 3ansaTbiX U Npy BUHAPHBLIX onepaumnsix.
e a=8

e b=10
e c=12
e d=18

e res = ((-3+a"2)*b-23)/(c-2*d)
e print (res)

3apayva 2. DMHAHCOBbLIN OTYET
YTo HyXXKHO caenaTb



Bace npuvwno o4yepenHoe 3agaHne — aBToMaTusauns UHaHCOBON OTYETHOCTM.
3BYYMT CNOXKHO, @ Ha ene HY>KHO NPOCTO HanucaTb Ko, KOTOpbI ByaeT cumTatb
HY)XXHbl€ Onsi OTYETa BblYMCIIEHUS aBTOMaTUYECKU. BblunCNeHns, KOTOpbIE HY>KHO
peanunsoBaTtb B MporpaMmMe: CyMMy [OX04a NepBbiX ABYX KBapTasioB NoAenuTb Ha
CyMMYy MocreaHux OBYX KBapTarnos, YTOObl NOHATL AMHAMUKY pocTa UMW NageHus
poxopa.

Arnroputm gencTeuin B Nnporpamme:
3anpocuTb y Nonb3oBaTens YeTbipe Yncna.

OTaenbHO CnoXuTb ABa NEPBbIX U 1Ba BTOPbIX.
PasgennTb nepByto CyMMy Ha BTOPYHO.

hown -~

BbiBecTn pesynbTaT Ha aKkpaH.

Y10 oueHuBaeTcH

e B input cogepxntca koppekTHOe npurnaweHme onsa Beoga.
e PesynbTaT BbIYUCIIEHNA KOPPEKTEH.

e [lepemMeHHbIE UMEIOT 3HaYaLLMe MMEeHa: He ToMbKo a, b, ¢, d (Buageo 2.3).
e EcTb npobGenbl nocne 3anAtbix U Npyu GUHapHbIX onepauusx.
e PelleHue:

e number = input('lNepBoe yncno')

e number2 = input('BTopoe uncno')

e number3 = input('TpeTne yncno')

e number4 = input("HeTBepToe 4ncno')

e summa = int(number + number2)

e summaz2 = int(humber3 + number4)

e summa3d = summa / summa2

e print (summa2, summag3)

3apava 3. Cnegymouiee 1 npegbiayllee Yyucna
YTo HYXXHO caenaTb

Hanuwunte nporpammy, KoTopas nonyyaeT OT NoNb30BaTens YMCIo M BbIBOAUT Ha
3KpaH ABa OTBeTa — crieaylollee 1 npeapiayllee yncna. Pesynbrar:

BEemiTe wMaco: 5
[locyie Wicia 5 MOET wWwicyo 6

HOo umcia 5 MoéT uMceno 4




PeweHnwue: a = int(input('BeeanTe 4ncno '))
b =a-1

Cc = b+1

print("4ncno go ', b, 'uncno nocne', c)

3apaya 4. MNnowaab TpeyronbHUKa
YTo HYXXHO caenaTb

HanuwwuTe nporpammy, KoTopas 3anpalmBaeT Yy Nonb3oBaTens AnvHbl ABYX KaTeTOB B
NPSIMOYrOfbHOM TPEYrofibHUKE W BbIBOAUT €ro nnoilap.

5=
2

CoBeTbl 1 peKkoMeHaauunmn

e He CTOMT NPUMEHSTb LENOYUCEHHOE AefeHne, 3TO He COBCEM KOPPEKTHO.
e OO6paTnTe BHMMaHME Ha HaNMcaHMe NePEMEHHON S: e€ HY)XXHO NucaTb Kak s, CO
CTPOYHON.

a = int(input('Beeante onvHy nepeoro kateTta '))
b = int(input('BeBeante aonuHy nepsoro kaTteta '))
c=(a+b)/2

print (c)

3apgava 5. Yachl
YTo HYXXHO caenaTb

HanuwwuTte nporpammy, KoTopas nonyyaeT Ha BXO4 YACHO N (KONMYECTBO MUHYT),
3aTeM CUMTaET, CKOMNbKO 3TO OyAeT B yacax U CKONbKO MUHYT OCTAHETCS, U BbIBOAMT Ha
9KpaH 3TK ABa pesynbTaTa.

a = int(input('Beegute Bpems ')
b1=a//60
b2 =a % 60
print ("Yacel', b1 'MunyTbI' , b2)



3apava 6. NpoBepsiem byxrantepa
YTo HYXXHO caenaTb

HeBHumaTenbHbI Oyxrantep AHTOH CKnagbiBaeT Yncna ObiCcTpo, HO MHorAa 3abbiBaeT
0 ABYX nocreaHux paspsaax. Ytobbl NoModb AHTOHY, HaNULIUTE NporpaMmMy, KoTopast
Obl cknagbiBana TorbKo ABa NocneaHux paspsga.

Peanm3y|7|Te nporpamMmmMmy, KOTopasa 3anpalimBaeT ABa YnUcha y norfib3oBaTternsa. Mocne
9TOr0 y KaXXgoro 4mcrna Bo3bMUTE ABE nocnenHune Ll,l/l(*)pbl. HOJ'Iy'-II/IBLIJI/IeCFI ABa 4ncna
CITOXuUTe 1 BblIBEOUTE Ha 3KPaH.

Mpumep:

BeequTe nepesoe wicio: 111
BeemMTe BTOpoe wuMcio: 904

Cympaa: 15

a = int(input('BBeguTte nepBoe uncno:’))
b = int(input('BBeante BTOpOE YMncsno: ')

c=a%100
d=b % 100
e=c+d
print(e)

3apava 7. PexemM yucrno Ha yactu
YTo HYXXHO caenaTb

PeanusyinTte nporpammy, koTopasi NnoflydaeT Ha BXOA YeTbIPEX3HAYHOE YNCIIO U
BbIBOOUT Ha 3KpaH Kaxkayro ero undpy oTAenNbHO (B O4HY CTPOUKY NMMbOo Kaxayto undpy
B HOBOW CTpo4ke). Camo YMCno nNpu 3TOM U3MEHATb HeNMb3A, TO €CTb HY>XHO OBONTUCH
6e3 nepenpucBanBaHus. OgHAKO MOXHO MCMOMb30BaTh CKOSbKO YroAHO NEPEMEHHbIX.

a = int(input('BBeauTte YeTbipexaHayHoe 4ucno:'))
b=a/l1000

x=a % 1000 // 100

c=a%100//10

d=a%10

print (b,x, c, d)

3apava 8. lNloMeHATbL MecTamu: He BCE Tak npocTto! (Heob6A3aTenbHaA, NOBLILEHHOMN
CITOXXHOCTW)

YTo HyXXHO caenaTb



Bbl yke ymeeTe MeHsiTb MECTaMUN CTPOKOBbIE NepeMeHHbIEe U 3HaeTe, YTo B
NnepeMeHHbIX KpOMe CTPOK MOXHO XpaHuTb 1 Yucna. Hanuwnte nporpammy, kKotopast
MeHsina Obl 3HaYeHMs ABYX NepeMeHHbIX MecTamMu, HO 6e3 UCNoNb30BaHNSA TPETLEN
NepPeMEHHOI N CUHTaKCUMYECKOro caxapa, KOTopbIi Mbl pa3bupanu, a UMeHHo: 6e3
KOHCTPYKUMK a, b = b, a. B nepemeHHble GyayT BBOAUTLCA TOMbLKO Yncna.

a = int (input ('BBenuTe neprpoe UMUCIO:
b = int (input ('BBemuTe BTOpPOE UMUCJIO:

print (a, b)
# crepeTs 5Ty CTPOYKY M BCTABUTE CBOM KOJI 3IECH
print(a, b)

N3MeHATb, yaanaTb, MEHATb MecTamMu NepByto, BTOPYHO, TPETBIO 1 MOCHEAHIOK CTPOYKM
Henb3s. B 4eTBEPTYHO CTPOKY MOXHO BCTaBNATb CKOMbKO Yro4HO KoAa, He Tporas
nocnegHun print.

a = int(input('BBeguTe nepsoe 4yncno: ‘)

b = int(input('Beeante BTOpOE YNCNO: "))
print(a, b)

a=a+b

b=a-b

a=a-b

print(a, b)



3apava 2. NocnepgHasn uyndgpa

N3BumpaTenbHbIii y4acToK BKIOYAET B CBOK 6Ga3y AaHHbIX HOMepa KBapTUp U AOMOB U,
4yTOObI HE XpPaHUTb ABa YMcra oTAenbHO, 06a HoMepa 3anncbiBaeT OAHUM YMUCIIOM
BMecTe, rae nocrnegHsisi uucdpa — 310 Homep AoMa, a BCE, YTo nepen Hel, — HoMep
KBapTUpbI.

Peanusyiite nporpaMMy, KoTopasi 3anpalunBaeT YCrOo Y Norb30oBaTerns, a 3aTem
BbIBOAWUT Ha 3KpaH HOMep AoMa U HoMep kBapTupsl. Mpumep:

Beemire umcio: 496
HoMep noma: 6

HoMep kBapTHMpH: 49

a = int(input('Beeaute 4ncno: ')
print (‘Homep kBapTtupbl’ a % 10 )

print (‘Homep goma’ a//10)

Skillbox

CoKpalluéHHble onepaTopbl

BbipaxeHue Kom6uHMpOBaHHbIN CokpalyéHHoe
oneparop BbIpaXeHne
npucBavBaHus

aistaka? = a=w=2
b=b-34 -= b-=34
Ci=icRar *= © =
d=d/3 /= d/=3

e=e//89 = e/l=89
f=f%4 %= f%=4
g=g*4 *he g=4

WUtoru mopynsa
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